

ЦЕРЕМОНИЯ



ВОЖАТЫЕ, НА СТАРТ!

18 мая делегация РГПУ им. А.И. Герцена приняла участие в торжественной церемонии открытия VI выездного семинара-практикума вожатских детских оздоровительных лагерей Санкт-Петербурга.

Мероприятие открыл заместитель председателя Комитета по образованию Андрей Борщевский. «От имени Правительства Санкт-Петербурга, вице-губернатора Санкт-Петербурга, председателя межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Санкт-Петербурга Владимира Кириллова, председателя Комитета по образованию Жанны Воробьевой приветствую всех участников VI выездного семинара-практикума вожатских детских оздоровительных лагерей Санкт-Петербурга. Уже стало доброй традицией в конце мая, перед началом летней оздоровительной кампании, организовывать слет вожатских отрядов в рамках программы подготовки квалифицированных вожатских кадров для оздоровительных лагерей. Самая важная и главная задача кампании – обеспечить безопасный и качественный, комфортный отдых детей, юных петербуржцев. Решить эту задачу невозможно без ва-

шего участия. Вы выбрали очень благородную профессию и всегда должны помнить, что дети – наше будущее, а работа в лагере – ваш вклад в развитие этого будущего. Удачи вам и успехов, новых впечатлений, друзей! А главное – помните, что основные качества вожатого – это любовь к детям, уважение к своему труду и добросовестное отношение к своему делу», – отметил Андрей Александрович.

Начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Верещагина также приветствовала участников мероприятия. «Уже пять лет Герценовский университет осуществляет подготовку вожатых для детских оздоровительных лагерей Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которая была инициирована губернатором Санкт-Петербурга Георгием Полтавченко и успешно реализуется Комитетом по образованию. Ваша теоретическая подготовка, желание стать профессионалом и попробовать свои силы на практике должны обеспечить качественный отдых детей. Хотелось бы пожелать вам улыбок ваших воспитанников и слов благодарности ваших наставников – это самая высокая оценка работы и подготовки. Желаю профессионального роста и хороших воспитанников!» – сказала Наталья Олеговна.

На мероприятии выступили студенты кафедры хореографического искусства РГПУ им. А.И. Герцена.

В этом году в семинаре-практикуме приняли участие более 600 человек, из них 450 герценовцев: 420 студентов Герценовского университета и 30 сопровождающих педагогических работников. Семинар-практикум организован ЭЦДЮТ «Зеркальный» на базе площадок ДОЛ «Молодежный» и СОК «Зеленый огонек» с 18 по 21 мая.

Герценовский университет уже пятый год участвует в данном проекте, реализуемом по заказу Комитета по образованию Санкт-Петербурга и инициированном Правительством города. Слет проводится ежегодно в рамках подготовки студентов вузов и колледжей Санкт-Петербурга к производственной летней практике. Мероприятие традиционно реализуется в условиях реального детского оздоровительного лагеря и представляет собой модель четырехдневной смены.

Стоит отметить, что летнюю практику в загородных детских оздоровительных лагерях Санкт-Петербурга и Ленинградской области этим летом пройдут более 800 студентов РГПУ им. А.И. Герцена.

фото: Илья Смирнов

О ЛЮБВИ К СПОРТУ

В России стартовал долгожданный Чемпионат мира по футболу. Герценовский университет начал подготовку к нему еще задолго до начала этого грандиозного события. На базе университета состоялся ряд мероприятий, посвященных футболу. Так, в преддверии чемпионата 15 мая в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена прошла встреча с известным спортивным журналистом и футбольным комментатором Федором Погореловым. По окончании мероприятия корреспондент «ПВ» обсудил с Федором Александровичем насущные спортивные проблемы, которые не были затронуты в рамках встречи.



Визит Федора Погорелова в РГПУ им. А.И. Герцена, посвященный Чемпионату мира по футболу 2018, стал частью цикла встреч с известными писателями и журналистами «Герценовские литературные встречи». В качестве ведущего мероприятия выступил директор Института физической культуры и спорта Юрий Лобанов. Во встрече также принял участие журналист, редактор, критик, подготовивший к изданию более 100 книг, Сергей Князев.

В ходе встречи Федор Погорелов рассказал о своем профессиональном пути и ответил на многочисленные вопросы присутствующих. В частности, он высказал свое мнение о бэкграунде, который должен иметь комментатор спортивных событий, и об отличии современных российских представителей этой профессии от их коллег советского времени, о задачах и функциях комментатора и об основных качествах, которыми он должен обладать: «Базовое качество любого журналиста, в том числе комментатора, – любопытство. Кроме того, он должен любить то, что комментирует. Неплохо, если он к тому же понимает, что происходит на поле. И здесь, на самом деле, здорово, если человек сам играл в эту игру. Умение формулировать мысли и владение русским языком – безусловно, тоже важные составляющие. Ведь если человек не очень хорошо говорит, то в прямом эфире это будет резать слух и мешать зрителю». Большое внимание Федор Александрович

уделил судьбе и перспективам петербургского футбольного клуба «Зенит» и высказался о возможности предугадать исход Чемпионата мира по футболу: «Чемпионат мира – это такой турнир, где все решается на сантиметрах. Добежит ли футболист, сделает ли вовремя решающую передачу – это предвидеть невозможно». В завершение встречи Федор Погорелов познакомил гостей со своей книгой «Зенит. 17 ступеней к Кубку УЕФА» и поделился дальнейшими творческими планами.

В дискуссии принимали участие организатор проекта, директор Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Квелидзе-Кузнецова, заместитель директора библиотеки Светлана Морозова, директор Института дефектологического образования и реабилитации Виталий Кантор, студенты и преподаватели университета.

После мероприятия корреспондент «ПВ» встретился с Федором Погореловым, чтобы поговорить о его взглядах на волонтерство и благотворительность, популяризацию спорта и общение с детьми.

– Федор Александрович, наверняка Вы слышали о том, что текущий год объявлен в России Годом добровольца (волонтера). В чем, на Ваш взгляд, особенности волонтерства на спортивных мероприятиях – в частности, на Чемпионате мира по футболу? Почему студентам стоит становиться волонтерами?

– Студентам обязательно нужно принимать участие в волонтерстве, потому что работа с людьми – это самое интересное и полезное, что только может быть в жизни. Я имею в виду работу с людьми и как с частью большого коллектива, и как с потоком многих тысяч болельщиков, приходящих на стадион. Единственной сложностью, которую я во всем этом вижу, являются не всегда адекватные фанаты, с которыми бывает нелегко общаться. А таких, к сожалению, на подходе к стадиону бывает немало. Но попытка найти общий язык с такими людьми – это тоже важный жизненный опыт!

– Тема волонтерства напрямую связана с благотворительностью. Я знаю, что многие спортсмены активно занимаются благотворительной деятельностью. Какой пример в этой связи для Вас наиболее показателен среди спортсменов?

– Я бы не стал говорить о конкретных взносах отдельных спортсменов. Я лучше приведу другой пример: совместный проект Русфонда и «Зенита» с говорящим названием «Давай-давай!». Это, наверное, пример идеальной коллаборации благотворительной организации, которая много лет занимается святым делом, и футбольного клуба. Герой-спортсмен становится триггером для того, чтобы люди жертвовали деньги на благое дело. Это тот случай, когда копеечка с каждого спасает жизнь конкретного ребенка. На выходе все остаются в выигрыше. И Русфонд стремитель-

но набирает необходимую сумму, и «Зенит» получает обалденный контент, начиная танцами Халка на Невском проспекте и заканчивая Маурисио в роли таксиста. В итоге и спортсмен молодец, потому что он это все организовал, и благотворительная организация молодец, потому что занимается важным делом, и самое главное – ребенок жив. Я думаю, что такой пример сотрудничества очень важен для благотворительности, которая все еще находится, к сожалению, в бесконечном зачаточном состоянии.

– А в чем заключается суть этого проекта? Что должны сделать футболисты, чтобы собрать необходимое пожертвование?

– Правила игры очень простые: если болельщики набирают определенную сумму, то игрок делает что-то, что он заранее пообещал сделать в случае успешного сбора средств. Это своего рода челлендж, как сейчас модно говорить. За время существования проекта – а уже снято более десятка роликов – необходимая сумма всегда набиралась, поскольку речь идет о высокой степени доверия. Люди дают деньги на операцию для конкретного ребенка. При этом итоговый ролик получается очень крутой. Люди смотрят его не потому что это благотворительность, а потому что это действительно здорово, интересно и смешно. Таким образом, даже люди, которые не интересуются благотворительностью, но, например, увлекаются футболом, имеют

возможность узнать об этом прекрасном проекте и тоже принять в нем участие.

– Действительно очень интересно! Но немного отойдем от благотворительности. Поскольку вуз у нас педагогический, нас интересует тема популяризации спорта – в целом в стране, в Петербурге и, в частности, в Вашей семье. Занимаетесь ли Вы спортом? Любят ли Ваши дети спорт? Возможно, Вы принимаете участие в каких-то совместных спортивных мероприятиях?

– На протяжении многих лет я играю в футбол каждую неделю, это мое любимое времяпрепровождение. Сын любит физкультуру и футбол. Старшая дочь сейчас увлекается батутом и скалолазанием, но она в том возрасте, когда приоритеты меняются очень быстро – ей сейчас семь. Назвать ее спортсменкой язык у меня не повернется. У меня есть основная полагать, что младшая дочка сможет добиться чего-то в спорте, она совсем другая. Ну а с женой мы много лет ходили на йогу. Всей семьей спортом мы не занимаемся. Более того, я не считаю, что его нужно популяризовать. Его нужно любить и им нужно заниматься. Популяризовать нужно иные модели педагогического взаимодействия с детьми до шести лет, потому что после шести это уже бесполезно. Вот что важно. А спортом нужно просто заниматься.

Анна СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»